

重拳砸向网络色情和低俗问题

全国“扫黄打非”办部署开展“净网 2019”“护苗 2019”“秋风 2019”等专项行动

新华社北京2月27日电(记者史竞男王鹏)全国“扫黄打非”办公室近日作出专门部署,于今年3月至11月间大力组织开展“净网2019”“护苗2019”“秋风2019”等专项行动,持续净化社会文化环境。

全国“扫黄打非”办强调,开展“净网2019”专项行动,将聚焦整治网络色情和低俗问题,通过强化司法打击、行政管理、行业规范、道德约束等多种手段综合施策,综合治理。着重整治网络文学领域,加强对文学网站的监管,规范网站编辑和作者管理,严打利用微信公众号、微博、贴吧、论坛等渠道引流低俗内容的行为。严查淫秽视频打赏平台,坚决打击建立平台、发布链接人员及参与传播的下线代理。继续严厉打击非法网络直播平台,严惩通过直播平台传播淫秽物品、组织淫秽表演的犯罪分子,坚决关停违法直播及聚合软件。

开展“护苗2019”专项行动,着重强化网上网下两项整治,坚决查办涉未成年人的“黄”“非”案件。强化中小学周边文化环境整治,重点

查处无证销售出版物和销售非法出版物的违法行为,大力查缴有损未成年人身心健康的不良出版物、“口袋本”图书、卡通漫画、游戏卡片、色情低俗视频等有害信息。强化未成年人接触较多的互联网应用的整治,特别对网络短视频、游戏、漫画、学习类APP等加强监管,坚决遏制色情、低俗、暴力、恐怖、残酷等有害信息传播。同时,组织开展“护苗”正面教育引导工作。

开展“秋风2019”专项行动,重点打击假媒体假记者站假记者及新闻敲诈行为,切实维护新闻出版传播秩序。一是集中整治自媒体违法违规采编、传播有害信息、炒作敏感问题、敲诈勒索等活动;二是坚决打击非法网络期刊,严查利用非法学术期刊实施诈骗行为;三是重点整治电商平台销售非法出版物问题,建立网上出版物证照核验体系,规范网上出版物购销行为。

全国“扫黄打非”办负责人表示,此次专项行动部署,聚焦突出庆祝新中国成立70周年主线,积极回应人民群众高度关注的问题,立足于早,务求实效。

农机检修备春耕



2月27日,河北省泊头市通航农机专业合作社社员在检修农用无人机。时下,华北平原冬小麦春季管理陆续展开,河北省泊头市农业部门及相关农机专业合作社加紧对农用无人机等设备进行检查维修,保障春耕生产顺利进行。

新华社记者 牟宇 摄

构建核心价值体系是推进治理现代化的前提

王怀超

一年多来,习近平同志讲话密度之大,涉及范围之广,大概史无前例,仅形成文字的就有一百多篇,涉及政治、经济、文化、军事、外交、国防、思想、文化、组织、纪检、政法、农村、城镇化、军队等等,有许多新思想、新观念、新论断、新举措,需要我们认真学习。

学了习近平同志讲话,突出的印象可概括为四句话:第一,鲜明的政治立场。讲话单刀直入,毫不含糊,提倡什么,反对什么,底线是什么,原则是什么,旗帜鲜明。第二,强烈的问题意识。讲话几乎在每一个领域都明确地指出存在的主要问题是什么,以及如何解决。第三,敢为的担当精神。第四,稳健的工作作风。外柔内刚,出手棱角分明。

品味习近平同志讲话的精髓,我觉得有两个问题很重要:一个是制度的现代化,一个是文化的现代化。所谓推进国家治理体系和治理能力现代化,其实质就是推进制度现代化,这里的关键词就是治

理,而不是管理,管理与治理虽一字之差,但区别很大。管理是传统社会、计划经济时代的概念,治理是现代社会、市场经济时代的概念。管理是一元主体,行政强制,我管你,自上而下;治理则是多元主体,合作共治,是多向、多层次的合作共治,即自治、共治、法治、德治等。能否实现国家治理的现代化和能不能构建一个具有时代特点又符合中国国情的核心价值紧密相关,构建社会主义核心价值观是推进治理现代化的前提,这就提升了社会主义核心价值观的战略地位。文化现代化需要挖掘提炼传统文化,这是根,是本,是老祖宗,不能忘本,这也是提升核心价值的方向。

我再谈谈培育和构建社会主义核心价值观问题。习近平同志指出,核心价值是文化软实力的灵魂,是决定文化性质和方向最深层次要素,是一个国家凝神聚气、强基固本的基础工程。我体会,所谓核心价值,就是一个社会占主导地位的基础

理念和价值准则,就是一种社会形态普遍遵循的基本原则,是一种社会形态或者说是一种文化体系经过长期的历史积淀形成的基本内核,它是比社会制度更深层次的东西。所谓社会制度,就是在其核心价值观的指导下由统治集团进行的制度安排。一句话,在当代中国,社会主义核心价值观是中华民族凝神聚气的灵魂,是全党全国人民进行现代化建设的精神支柱、精神支撑、行为准则,简言之,是中华魂。因此,我认为,当前我国思想文化建设的战略任务,可以概括为八个字,即护根、承脉、铸魂、补钙。护根,就是保护、涵养和梳理中华优秀传统文化;承脉,就是传承中华民族文化血脉,就是习近平同志讲的文化的现代化;铸魂,就是进一步培育、提炼和构建社会主义核心价值观;补钙,就是补精神之钙,筑牢理想信念,强化民族气节,进补阳刚之气。一句话,重振民族精神。

总之,我认为进行社会主

义核心价值观教育是一项长期的、具有全局意义的战略任务,应当在全社会范围持续地进行。

里,财产权是关键,西方法律上的人人平等,由于现实中的财产权的不平等就变成了空话,财产权是一切权利的基础,正是在这一点上,社会主义与资本主义区别开来。比如,西方国家所看重的“投票权”一开始就有财产的规定,更别说因为革命的妥协性使英国贵族长期保持某些政治特权。在自认为最平等的美国,妇女和黑人直到20世纪初才获得了“投票权”。如果说在古希腊是少数奴隶主拥有自由和民主权利,那么在美国建国之后很长的时间里,则是拥有财产的白种男人才有“投票权”。而在社会主义社会,平等不再仅仅是法权的抽象平

等,更不仅仅是周期性“投票权”的平等,而是人与人之间经济、政治、社会、文化等诸方面的全面的平等。民主、公正也是如此:社会主义的民主也不再是资产阶级政党之间的轮流坐庄,而是真正的人民当家做主;社会主义的公正也不再是低于资本自由和个人自由的程序性和第二位的价值观,而是规定着社会主义人人平等、共同富裕,反映社会主义本质的核心价值观。

总之,价值观都是具体的、历史的,核心价值观反映的是不同社会制度的本质,从来就没有什么所谓的“普世价值”。“自由”、“民主”、“平等”、“法治”等价值,在同一制度下的不同国家就有不同的理解,在不同的社会制度之间,对它们的理解更是存在根本的差异。

